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Κλήρος και λαός γιόρτασαν τα 31 χρόνια του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στο πηδάλιο της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας (ΒΙΝΤΕΟ – 
ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας τίμησε τη Τετάρτη 2 
Αυγούστου 2023 τη συμπλήρωση 31 ετών από την ενθρόνιση 
του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Αναστασίου, του Προκαθημένου που 
ανέλαβε να ανασυγκροτήσει εκ βάθρων την Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Αλβανίας.
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Στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού τελέσθηκε Πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία παρουσία μελών της Ιεράς Συνόδου της Αυτοκέφαλης Εκκλησίας 
της Αλβανίας. Ο ναός ήταν κατάμεστος από νέους, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα 
ότι παρά τους διωγμούς που υφίστανται οι Έλληνες της Βόρειας Ηπείρου εκείνοι 
παραμένουν συσπειρωμένοι γύρω από τα ιερά και τα όσια του Ελληνορθόδοξου 
πολιτισμού.

Η επέτειος αυτή συνέπεσε με τη συμπλήρωση 25 από την αναγνώριση της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας από το Σύνταγμα της γειτονικής χώρας. 
Ειδικότερα, το Σύνταγμα του 1998 της Δημοκρατίας της Αλβανίας προέβλεπε τη 
«Συμφωνία μεταξύ της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της Αλβανίας και του 
Υπουργικού Συμβουλίου». Η υπογραφή έγινε δέκα χρόνια μετά στις 24 Οκτωβρίου 
2008. Μετά την έγκριση του Αλβανικού Κοινοβουλίου επικυρώθηκε από τον τότε 
Πρόεδρο Μπαμίρ Τόπι και κατέστη Νόμος του Κράτους (100057/22.1.2009). 
Ακολούθως μετά από υποβολή των προβλεπομένων Εγγράφων το Δικαστήριο των 
Τιράνων αναγνώρισε νομικά την Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησία της 
Αλβανίας ως νομικό πρόσωπο διοικούμενο και διεπόμενο από Καταστατικό Χάρτη.



Της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης, συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Απολλωνίας και Φιέρι κ. Νικολάου, 
Ελμπασάν κ. Αντωνίου, Αμαντίας κ. Ναθαναήλ και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Βύλιδος κ. Άστιου, οι οποίοι πλασιώθηκαν από πλειάδα 
κληρικών. Συμπροσευχόμενος παρέστη ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος.

Τη Λειτουργία παρακολούθησαν πιστοί από τα Τίρανα και από όλη τη χώρα, που 
ήρθαν να γιορτάσουν μαζί αυτή την ξεχωριστή μέρα. Ιδιαίτερη ατμόσφαιρα 
δημιούργησε η παρουσία νέων από τις Κατασκηνώσεις “Rilindja”.
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Για το θαυμάσιο έργο που επιτελέστηκε με την αναγέννηση της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας και την υγιή πνευματική βάση που έθεσε ο Αρχιεπίσκοπος 
Αναστάσιος, μίλησε εκ μέρους του Μητροπολίτη Αργυροκάστρου κ. 
Δημητρίου, ο Αρχιμανδρίτης Πορφύριος.
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Τις ευχές κληρικών μετέφερε στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης 
Κορυτσάς κ. Ιωάννης.
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Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος, αφού ελαβε τις ευχές πολλών πιστών, τόνισε ότι 
“το θαύμα που βιώνουμε στην πραγματικότητα της Αναστημένης Εκκλησίας μας, 
είναι δώρο και ευλογία από τον Θεό. Θα ξεπεράσουμε τις προκλήσεις και τα 
προβλήματα του παρόντος και του μέλλοντος γιατί στηρίξαμε στην πίστη μας Θεέ 
Παντοδύναμε, ποιος έχει τον τελευταίο λόγο”.
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Διαβάστε για το θέμα: Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος: 31 χρόνια πορείας 
στην Εκκλησία της Αλβανίας
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Μετά την Θεία Λειτουργία ακολούθησε πρόγραμμα αφιερωμένο στα 31 έτη 
Αρχιεπισκοπίας του Μακαριωτάτου κ.κ. Αναστασίου στην αίθουσα αμφιθεάτρου 
του Πολιτιστικού Κέντρου. Η δραστηριότητα συντονίστηκε από τον πατέρα 
Grigor Pelushi. Το πρόγραμμα ξεκίνησε με ομιλία του Δρ Thoma Shkira για 
τους  διωγμούς της Ορθόδοξης Εκκλησίας από το καθεστώς αθεϊας, η οποία 
συνοδευόταν από σχετικό ντοκιμαντέρ. Στη συνέχεια προβλήθηκε άλλο ένα 
ντοκιμαντέρ για το έργο του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Αναστασίου και ακολούθησε 
καλλιτεχνική παράσταση από ομάδες κατασκηνώσεων Παιδιών και Νέων.
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Στο τέλος του προγράμματος μια οικογενειακή φωτογραφία που τραβήχτηκε στην 
αίθουσα του αμφιθεάτρου απαθανάτισε μια όμορφη ανάμνηση αυτής της ημέρας, 
τη συμπλήρωση 31 ετών από την ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. 
Αναστασίου.

Διαβάστε επίσης:

Ο αγώνας του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου με τους φοιτητές του 
Πολυτεχνείου
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